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1. Мета та завдання ознайомчої практики 

 

1.1. Ознайомча практика курсантів Одеського державного університету 

внутрішніх справ (далі – Університету) є складовою частиною навчально-

виховного процесу і забезпечує подальше закріплення та поглиблення 

одержаних ними теоретичних знань, набуття і вдосконалення професійних 

вмінь, прищеплення їм інтересу до обраної спеціальності. Організація та 

проведення ознайомчої практики здійснюється у відповідності з нормативно-

правовими актами Міністерства освіти та науки України і Міністерства 

внутрішніх справ України. 

1.2. Метою практики є ознайомлення курсантів зі структурою та 

організацією діяльності  структурних підрозділів превентивної діяльності 

Головного управління Національної поліції України (далі – ГУ НПУ) та 

Управлінь патрульної поліції Національної поліції України, набуття 

курсантами практичних навичок, що відповідають кваліфікаційним вимогам 

професії. 

1.3. Завдання практики: формування необхідних професійних умінь та 

навичок курсантів для виконання функціональних обов’язків за майбутньою 

посадою; виховання потреби систематичного поновлення своїх знань та 

творчого застосування їх у практичній діяльності; глибоке і всебічне вивчення 

ділових, моральних й особистісних якостей курсантів з метою визначення 

здатності майбутнього фахівця, спроможності виконувати функціональні 

обов’язки на певній посаді. 

1.4. Ознайомча практика організовується та проводиться відповідно до 

навчальних планів і програм Університету, згідно наказу МВС України від 

27.06.2013 № 621 «Про затвердження Положення про практичну підготовку 

слухачів та курсантів вищих навчальних закладів МВС України», положень 

Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про Національну 

поліцію», Кримінального процесуального кодексу України, постанови Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження Положення про Національну поліцію», 

Положення про практичну підготовку слухачів та курсантів Одеського 

державного університету внутрішніх справ, освітньо-професійної програми 

«Право», схваленої на засіданні Вченої ради Одеського державного 

університету внутрішніх справ (протокол від 01.08.2023 №15), освітньо-

професійної програми «Правоохоронна діяльність», схваленої на засіданні 

Вченої ради Одеського державного університету внутрішніх справ (протокол 

від 01.08.2023 №15). 

Перелік компетентностей, формування яких забезпечує 

проходження практики (з ОПП «Право»). 

Загальні компетентності 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК6. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології. 
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ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 9. Здатність працювати в команді. 

ЗК13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

Спеціальні компетентності 

СК2. Знання і розуміння ретроспективи формування правових та 

державних інститутів. 

СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного 

аналізу факти. 

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ. 

СК16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу 

документів, розуміння їх правового характеру і значення. 

Програмні результати навчання 

РН1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь 

невідомих умов та обставин.  

РН3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. 

РН5. Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин 

(даних) з достатньою обґрунтованістю. 

РН9. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна 

допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій. 

РН12. Доносити до респондента матеріал з певної правової 

проблематики доступно і зрозуміло. 

РН15. Вільно використовувати для правничої діяльності доступні 

інформаційні технології. 

РН17. Працювати в команді, забезпечуючи виконання завдань команди. 

РН20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити 

обґрунтовані правові висновки. 

РН22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та 

інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях. 

Перелік компетентностей, формування яких забезпечує 

проходження ознайомчої практики (з ОПП «Правоохорона діяльність»).  

Загальні компетентності 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК4. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології. 

ЗК5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК8. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК9. Здатність працювати в команді. 
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ЗК11. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

Спеціальні компетентності 

СК1. Усвідомлення функцій держави, форм реалізації цих функцій, 

правових основ правоохоронної діяльності; дотримання основних принципів 

реалізації правоохоронної функції держави. 

СК3. Здатність професійно оперувати категоріально понятійним 

апаратом права і правоохоронної діяльності. 

СК4. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань та навичок у професійній діяльності. 

СК6. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, 

формулювати аргументовані висновки та рекомендації. 

СК10. Здатність визначати належні та придатні для юридичного аналізу 

факти. 

СК14. Здатність до використання технічних приладів та спеціальних 

засобів, інформаційно-пошукових систем та баз даних. 
Результати навчання 

ПРН1. Розуміти історичний, економічний, технологічний і культурний 

контексти розвитку правоохоронної діяльності. 

ПРН2. Організовувати культурний діалог на рівні, необхідному для 

ефективної професійної діяльності. 

ПРН3. Збирати необхідну інформацію з різних джерел, аналізувати і 

оцінювати її. 

ПРН4. Формулювати і перевіряти гіпотези, аргументувати висновки. 

ПРН7. Здійснювати координацію діяльності суб’єктів забезпечення 

публічної безпеки і порядку, а також комунікацію з фізичними та юридичними 

особами з метою своєчасного реагування на кримінальні злочини, 

адміністративні правопорушення та події. 

ПРН10. Виокремлювати юридично значущі факти і формувати 

обґрунтовані правові висновки. 

ПРН14. Здійснювати пошук та аналіз новітньої інформації у сфері 

правоохоронної діяльності, мати навички саморозвитку та самоосвіти 

протягом життя, підвищення професійної майстерності, вивчення та 

використання передового досвіду у сфері правоохоронної діяльності. 

ПРН15. Працювати автономно та в команді виконуючи посадові 

обов’язки та під час розв’язання складних спеціалізованих задач 

правоохоронної діяльності. 

ПРН18. Застосовувати штатне озброєння підрозділу (вогнепальну 

зброю, спеціальні засоби, засоби фізичної сили); інформаційні системи, 

інформаційні технології, технології захисту даних, методи обробки, 

накопичення та оцінювання інформації, інформаційно-аналітичної роботи, 
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бази даних (в тому числі міжвідомчі та міжнародні), оперативні та оперативно-

технічні засоби, здійснення оперативно-розшукової діяльності. 

ПРН22. Вміти оцінювати обстановку, рівень потенційних загроз та 

викликів, прогнозувати розвиток обстановки, дій правопорушників та 

противник, вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення 

правопорушень. 

 

2. Організація проведення ознайомчої практики 

 

2.1. Організацію проведення ознайомчої практики, контроль за її 

проходженням забезпечує керівництво Університету. Навчально-методичне 

забезпечення та виконання програми курсантами забезпечують відповідні 

кафедри Університету. 

2.2. Ознайомча практика курсантів складається з двох етапів.  

Під час першого етапу ознайомчої практики для курсантів проводяться 

лекційні та практичні заняття з наступної тематики: 

система та структура Міністерства внутрішніх справ України та 

Національної поліції України;  

організація взаємодії структурних підрозділів Національної поліції; 

форми та методи поліцейської діяльності; 

правова основа проходження служби в органах Національної поліції. 

Другий етап ознайомчої практики включає в себе навчальні візити до 

практичних підрозділів органів Національної поліції та ознайомлення на їх 

базі здобувачів освіти із оперативною обстановкою, завданнями і функціями 

підрозділу, його структурою, внутрішнім розпорядком дня, заходами 

особистої безпеки під час виконання службових обов’язків та охорони праці, 

умовами використання і застосування вогнепальної зброї, спеціальних засобів, 

які перебувають на озброєнні Національної поліції України, а також 

проведення ознайомчих зустрічей та оглядових екскурсій у підрозділах 

Головного управління Національної поліції в Одеській області, а саме: управління 

превентивної діяльності, слідчого управління; управління карного розшуку; 

служби 102 управління організаційно-аналітичного забезпечення та 

оперативного реагування; управління вибухотехнічної служби; кінологічного 

центру; батальйону поліції особливого призначення; управління «Корпус 

оперативно-раптової дії»; відділу психологічного забезпечення управління 

кадрового забезпечення; музею; відділу поліції № 2 Одеського районного 

управління поліції № 1 ГУНП в Одеській області, Управління патрульної 

поліції в Одеській області. 

2.3. Керівники практики від університету зобов’язані: 

забезпечувати проведення всіх організаційних заходів: інструктажів про 

порядок проходження практики та з техніки безпеки, надання курсантам 

необхідних документів, програм, методичних рекомендацій та інших 

матеріалів, перелік яких встановлюється закладом вищої освіти; 

контролювати забезпечення відповідних умов проходження практики 

курсантами; 
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сприяти вивченню та систематизації позитивного досвіду роботи 

випускників попередніх років. 

2.4. Керівники практики від Університету мають право: 

знайомитись з програмою ознайомчої практики; 

виявляти і вживати заходів для усунення недоліків в організації та 

проходженні практики; 

ознайомлюватися з виконанням курсантами вимог службової 

дисципліни та вжиття заходів безпеки під час проведення практики;  

виявляти та з’ясовувати причини порушень, що вчиняються курсантами 

під час проходження практики, вживати заходи щодо їх усунення. 

2.5. Використовувати курсантів для виконання завдань, не передбачених 

програмою ознайомчої практики забороняється. 

2.6. Під час проходження ознайомчої практики курсанти зобов’язані: 

виконувати передбачені програмою завдання у повному обсязі; 

виконувати розпорядок дня, встановлений керівництвом Університету, 

дотримуватися дисципліни і правил, які діють у місці проходження практики; 

вивчати накази, інструкції, методичні та аналітичні документи, які 

стосуються діяльності Національної поліції України. 

 

3. Рекомендована література для підготовки до проходження 

ознайомчої практики 

 

1. Конституція України. URL: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80. 

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 

07.12.1984. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10. 

3. Кримінальний кодекс України : Закон України від 05.04.2001 № 

2341-III. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text. 

4. Про доступ до публічної інформації: Закон України № 2939-VI від 

13.01.2011. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17. 

5. Про звернення громадян: закон України від 02.10.1996 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-%D0%B2%D1%80. 

6. Про Національну поліцію: закон України № 580-VIII від 

02.07.2015. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19. 

7. Про основи національного спротиву: закон України від 16.07.2021. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1702-20#Text. 

8. Про затвердження Положення про єдину інформаційну систему 

Міністерства внутрішніх справ та переліку її пріоритетних інформаційних 

ресурсів: постанова Кабінету Міністрів України № 1024 від 14 листопада 2018 

р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1024-2018-%D0%BF#Text. 

9. Про затвердження Положення про Національну поліцію: 

постанова Кабінету Міністрів України № 877 від 28.10.2015 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-2015-%D0%BF. 

10. Про затвердження Інструкції з організації діяльності чергової 

служби органів (підрозділів) Національної поліції України: наказ МВС 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1702-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1024-2018-%D0%BF#Text
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України № 440 від 23.05.2017 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0750-17. 

11. Про затвердження Порядку ведення єдиного обліку в органах 

(підрозділах) поліції заяв і повідомлень про кримінальні правопорушення та 

інші події: наказ МВС України № 100 від 08.02.2019 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0223-19. 

12. Про затвердження Інструкції з організації реагування на заяви і 

повідомлення про кримінальні, адміністративні правопорушення або події та 

оперативного інформування в органах (підрозділах) Національної поліції 

України: наказ МВС України № 357 від 27.04.2020 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0443-20#Text. 

13. Про затвердження Правил етичної поведінки поліцейських: наказ 

МВС України від 09.11.2016 № 1179. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1576-16. 

 

Інтернет ресурси: 

https://rada.gov.ua/ – Верховна Рада України 

http://www.president.gov.ua/ – Офіційний сайт Президента України 

http://www.kmu.gov.ua/ – Кабінет Міністрів України 

http://www.mvs.gov.ua/ – Міністерство внутрішніх справ України 

http://police.gov.ua/ – Національна поліція України. 

 

4. Зміст та порядок оформлення звітних матеріалів ознайомчої 

практики 

 

4.1. Після закінчення ознайомчої практики курсант протягом 3-х днів 

подає звіт за результатами проходження ознайомчої практики (Додаток 1). 

4.2. Звіт за результатами проходження ознайомчої практики складається 

обсягом до 5-ти друкованих аркушів. В ньому необхідно вказати: підсумки 

виконання програми ознайомчої практики (що вивчено, узагальнено, 

відпрацьовано практично тощо); висновки про результати проходження 

практики; висновки щодо позитивних моментів організації та проходження 

практики; виклики і недоліки, що виникали у період проходження ознайомчої 

практики, зокрема недостатність знань та навичок з конкретних питань, 

отриманих під час навчання; пропозиції щодо вдосконалення навчального 

процесу та поліпшення організації ознайомчої практики. До звіту можуть 

додаватися плани, схеми, копії документів, фотокартки тощо. Звіт 

підписується курсантом.   

 

5. Захист результатів ознайомчої практики 

 

5.1. До складу комісії із захисту результатів ознайомчої практики 

включаються представники відповідної кафедри та працівники ГУНП в 

Одеській області, фахівці галузевих служб. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0750-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0443-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1576-16
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Додаток 1 

 

ЗВІТ 

за результатами проведення ознайомчої практики 

__________________________________________________________________ 
(найменування університету, факультету, кафедри) 

__________________________________________________________________ 
(№ взводу, посада, звання, прізвище, ініціали курсанта, зміст звіту) 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 

Курсант (-ка) 

_________________                    ________________              ________________ 
             (звання)                                                              (підпис)                                        (ініціа ли, прізвище) 

_________________ 
               (дата)  
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Додаток 1 (продовження) 

 Порядок складення звіту: 

 Після закінчення ознайомчої практики курсант протягом 3-х днів готує 

звіт за результатами проходження ознайомчої практики обсягом до 5 

сторінок, у якому зазначає: 

 1. Назву підрозділу Університету, який організовував проходження 

ознайомчої практики. 

 2. Результати виконання програми практики (що конкретно зроблено, 

які документи вивчено, які практичні заходи відпрацьовано тощо). 

 3. Висновки щодо позитивних моментів організації та проходження 

практики. 

 4. Виклики (недоліки), що мали місце під час проходження практики. 

 5. Пропозиції щодо вдосконалення навчального процесу та покращення 

змісту та організації проведення ознайомчої практики. 

 До звіту також додаються матеріали, що були підготовлені курсантом у 

ході проходження практики (плани, схеми, копії документів, фотокартки 

тощо). 
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